

Проводы Абалакской чудотворной иконы Богоматери.

Граждане г. Тобольска и православные жители изъ окрестныхъ селеній при благопріятной погодѣ 24 іюля совершили обычный крестный ходъ съ иконою Богоматери въ Ея обитель Абалакскую. Стечениe богомольцевъ было громадное. Въ нынѣшнемъ году было обращено особенное вниманіе на порядокъ во время хода, и участвовавшіе въ крестномъ ходѣ приглашены были принять участіе въ общемъ народномъ пѣніи, какъ это дѣлается въ нѣкоторыхъ епархіяхъ, напр. Томской и Казанской. Соблюдая въ точности расписаніе времени прибытия св. иконы къ известнымъ пунктамъ, избѣгали ускоренного, непріятного для пѣшихъ богомольцевъ, хода.

Сопровождавший икону священникъ приглашалъ всѣхъ, принять участіе въ общемъ пѣніи молебна. Въ перерывахъ между молебнами пѣли „Достойно есть“, „Яко необоримую стѣну“, „Спаси, Господи, люди Твоя“, „Не имамы иная помощи“ и другія пѣснопѣнія. Вначалѣ пѣвцовъ было немного и пѣніе ихъ не отличалось особеною стройностью, но чѣмъ дальше, тѣмъ большее число богомольцевъ участвовало и самое пѣніе становилось стройнѣе, такъ что передъ Абалакомъ изъ всѣхъ присутствующихъ образовался мощный, стройный народный хоръ. Послѣ каждого молебна, который служился и помимо заказныхъ, о здравіи шествующихъ, о. іеродіаконъ Германъ отчетливо произносилъ прошеніе о здравіи здѣ поющіхъ, шествующихъ и молящихся.

Прежде при скромъ и спѣшиночъ несеній бывали суматоха, пыль, усталость, догоны, объезды на лошадяхъ, а теперь—опустѣли телѣги и всѣ предпочли идти пѣшкомъ въ рядахъ поющихъ и молящихся; умолкли пустыя и суетныя бесѣды, окружающіе икону паломники запялись пѣніемъ и славили Владычицу.

Приношу глубокую благодарность г. приставу 1 стана Тобольскаго уѣзда В. В. Піонко, который всю дорогу шелъ мѣрнымъ шагомъ пѣшкомъ передъ самой иконой и тѣмъ соблюль долженый порядокъ и благочиніе при шествії. А то бывало такъ: подойдетъ къ носилкамъ свѣжій человѣкъ и начинаетъ ускорять ходъ, другой еще болѣе прибавитъ и, наконецъ, болѣе немощные и слабые, въ особенности женщины, отстаютъ, садятся въ экипажи, объѣзжаютъ, догоняютъ и поднимаютъ облако пыли.

Когда подошли къ Абалакскому монастырю, то часы на башнѣ пробили ровно 9-ть часовъ, а мощный ударъ съ колокольни возвѣстилъ богомольцамъ, что въ обители Владычицы началась божественная литургія.

Многіе богомольцы благодарили за устройство пѣнія и за порядокъ, говоря со слезами: „вотъ такъ бы носили Владычицу каждый разъ, а то этого никогда не бывало, спасибо“.

Мы съ удовольствиемъ придемъ на встречу благочестивому желанію богомольцевъ и на будущее время постараемся поддержать этотъ порядокъ.

Священникъ Ефремъ Елисеевъ.

Проповѣдникъ Богоматери, затѣмъ — архіепископъ Алтайскій